TRIGONOMETRI- 3

KOSINUS TEOREMI
MTZ bir U¢gendir.

: — [TR]N[MP=Z] , M
Bir ABC lc¢geninde A verilen
a’=b%*+c?*-2.b.c.cosA b uzunluklara
c’=a’+b’~2.a.b.cosC % gore x kag
b?=a*+c’-2.a.c.cosB birimdir

B 3 c
-
Ispat

Sekilde ABCD eskenar dortgen,F
[BC] nin orta noktasidir. |EA|=2 br,
ED=6 br olduguna gore |EF| ka¢
birimdir?
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Bir ABC lc¢geninde a=3 br,b=4 br ve ¢c=6 br
ise bu Ug¢cgende 6l¢glistu en buyuk olan aginin
kosinis degeri kagtir?

Bir ABC lc¢geninde a,b,c kenar uzunluklari
olmak tizere a’=b*+c’—bc bagintisi gecerliyse
A acgisi kac derecedir?

11. Simif Matematik Konu Anlatimi 1’3
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SiNUS TEOREMI

Bir ABC ug¢geninde , herhangi bir kenar
uzunlugunun karsisindaki kdsede
bulunan ac¢inin sinldsine orani sabittir.
a _b _ ¢
SinA~ sinB~ sinC
¢ember konusunda ele alinacaktir)

(Bu.oran daha sonra

Ispat

MTZ bir G¢cgendir. M

Tz|=16 |MZ|=12br,

m(T)=30° -olduguna 12
gore sin(M) kacgtir?

MTZ bir tcgendir.
m(B)=30°,m(C)=45°
A Kagtir? 30° 459
|AB|
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Sekilde ABC uggen ,8|CD|=5|BD|,
|AC|=9 br, |AB|=12br ,m(CAD)=30°
ve m(DAB)=x olarak veriliyor.
Buna gore, tanx kactir?

DEGERLENDIRME

1) MTZ bir G¢gendir. 4
Sekilde verilenlere 6
gore en kiguk aginin
sinus degeri kagtir?
T 3

2)
MBZ bir t¢gendir.
m(BMZ)=90°,

m(MZK)=18°
m(MBK)=12°,
[KBl+2=|KZ|=6br ,
Bz| kac
birimdir? X

oZ

3) MTZ bir i¢cgendir.
[TRIN[MP]=(2] , "y
verilen
uzunluklara
gore x kac
birimdir

11. Simif Matematik Konu Anlatimi
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4) MBZ bir U¢cgendir.
2|MG|=|GZz|=6br ,
2|BG|=BZ|=8br ise
IMB| kag birimdir?

5) Bir ABC lcgeninide a,b,c kenar uzunluklari
olmak tzere a’=b*+c’+bc bagintisi
gecerliyse A acisi kag derecedir?

6) MTZ bir M
Ucgendir. 3
IMZ|=3br ,
[TM|="6br,
m(T)=60° ise z
m(z) kag T
derecedir ?
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7

8)

9)

MTZ bir Gggendir. M
m(T)=45°

[TM|=4br,IMZ|=3br, 4
olduguna gore
tan(Z) kag olabilir? A 7

T

Bilgi : Bir tiggende herhangibir kenarin
uzunlugunun, karsisindaki kdsede bulunan
acinin sindsiine orani sabittir. Bu sabit sayi
dcgenin koselerinden gegen ¢emberin
(Cevrel cember) ¢ap uzunluguna esittir

Cevrel cemberinin yaricapi 9 birim olan ABC
ticgeninde |AC|=9br ise B agisinin alacagi en
blylk deger ile en kiicik degerin farki kagtir?

Sekilde MAT bir ti¢cgen, M
M(ZMT)=2.m(MAZ) ,

[MT|=10 br ve |AT|=12 br

olduguna goére sec(ZMA) 10
kactir?

11. Simif Matematik Konu Anlatimi
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